
Amir Mujezin je bio slep takoreći od rođenja.
„Pre trideset godina, kao šestomesečnoj bebi,  
operativno su mi odstranjena sočiva jer sam rođen 
sa urođenom kataraktom. Iako je operacija urađena 
u najboljoj medicinskoj ustanovi tadašnje Jugoslavi-
je, nije mi ubačeno sočivo,a katarakta se vrlo brzo  
ponovo razvila pa sam ceo život živeo kao slepa 
osoba. Sve do 29. decembra 2009. godine”, priča 
Amir. Tri decenije Amir je učio kako da živi sa ovim 
nedostatkom.

Ogromna volja pomogla mu je da se iškoluje u 
Centru za slepu decu u Sarajevu, proveo je jedno 
vreme kao srednjoškolac na dodatnoj obuci u  
Beogradu i Zemunu i posle škole se zaposlio u  
Hitnoj pomoći kao telefonista. Uz to, dodatno se  
osposobio za terapeutski posao. Pre devet godina 
se oženio, a posle dve godine braka dobio je sina. 
Ženu i sina, naravno, nije mogao videti sve do 
31. decembra 2009. kada se vratio iz Beograda sa  
operacije u „Svetom Vidu”, obavljene samo dva 
dana ranije, 29. decembra.

„Iako ima mnogo toga što bih želio reći, ne pronala-
zim prave reči kojima bih dovoljno zahvalio Bo-
lnici ‘Sveti Vid’. Prvi put sam video suprugu Fadilu i 
sedmogodišnjeg sina Adija. Vidio sam ono što prije 
nikada nisam video – izraz i crte njenog lica, neke 
pokrete. A sin, što sam ga duže gledao, sve me je više 
oduševljavao. Svi smo bili presretni. Cijelu noć nisam 
spavao. Nakon 30 godina uveravanja da mi nema 
pomoći i da ću doživotno ostati slep, ja sam danas 
normalan čovek. Šta reći osim da sam se ponovo ro-
dio”, kaže Amir. 

Amir je u „Sveti Vid” došao kao vođena osoba. 
Radilo se o kompletnom zamućenju sočiva na 
oba oka, posebno levom. Ono što je prilikom  
operacije u „Svetom Vidu” urađeno bilo je odstra 
njivanje zamućenog sočiva, katarakte, i  
implantacija adekvatnog sočiva. Nakon operacije, 
već sutradan posle kontrole, mogao je samostalno 
da se kreće. 

Katarakta se kod beba operiše rano
Standard u svetu je da se operacija katarakte kod 

beba radi rano, da bi se oslobodila zamućena 
vidna osovina i omogućio prodor svetlosti u oko. 
Imperativ je implantacija sočiva, kako bi se stvorili 
uslovi za formiranje što oštrije slike i funkcionalnog 
vida. Ukoliko se ne implantira sočivo, bez obzira 
na to što su zamućenja odstranjena, ostaće slabo-
vidost, zato što ni kontaktno sočivo, niti naočare 
ne mogu biti adekvatna zamena. Još pre dve i po 
decenije objavljeni rezultati svetskih studija jasno 
su pokazali da hirurška implantacija sočiva daje 
znatno bolje rezultate u razvoju vida u odnosu na  
kontaktno sočivo ili naočare, nakon operacija 
urođene katarakte. 

Pre 30 godina Amir nije imao tu sreću, ali ipak on 
započinje svoj drugi život.
„Imao sam sreću da je moje javljanje Radiju Kame-
leon čuo Svetozar Dragović i odmah mi predložio da 
dođem na pregled jer možda ima šanse da se opera-
tivno reši moj problem. Šta drugo da kažem osim –  
hvala im. Drugih reči za ono što su učinili nemam”, 
kaže na kraju Amir Mujezin.

U BOLNICI SVETI VID
                  VRAĆEN VID 
            POSLE TRI DECENIJE

Vrhunska tehnologija i stručnjaci
Amiru je urađena operacija na oba oka u istom 
aktu. Trajala je kratko, uz primenu savremene 
tehnologije, naravno daleko od onoga što je 
rađeno pre 30 godina u Jugoslaviji. Bolnica „Sveti 
Vid” danas spada među najbolje opremljene 
oftalmološke bolnice u svetu. Izuzetna zasluga 
pripada prof. Pavelu Rozsivalu koji je izveo ovaj 
hirurški zahvat. Ovaj virtuoz očne hirurgije je 
dobitnik najviših svetskih priznanja za doprinos 
razvoju oftalmologije u svetu, za doprinos edu-
kaciji u oblasti oftalmologije. Takođe, dobitnik 
je najvećeg priznanja u oblasti inovacija u oftal-
mologiji za hirurški zahvat na slepom oku, urađen 
u „Svetom Vidu”, što je bio prvi slučaj ovakvog 
hirurškog rešenja u svetu. Za to je nagrađen 
prvom nagradom na Svetskom kongresu inova-
tivne oftalmologije, 2008. godine. Profesor Ro-
zsival je u svojoj praksi obavio preko 35.000 fa-
koemulzifikacija u najrazličitijim slučajevima, od 
kojih je većina bila pravi izazov u hirurgiji oka. Već 
godinama je stalni član tima Bolnice „Sveti Vid”.

Poslednjih dana 2009. godine u Bolnici 
„Sveti Vid” urađena je operacija na oba oka 
31-godišnjem Amiru Mujezinu iz Sarajeva. 
Zahvaljujući tom zahvatu, Amir, posle 30 
godina slepila,može da vidi svoju ženu, dete, 
čita, hoda... O ovom slučaju pisale su skoro sve 
novine u BiH.


